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ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΕΠΙΣΚΟΠΩΝ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ
ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΡΩΣΙΑΣ ΣΤΗ ΜΟΣΧΑ

Σε διάσκεψη υπό την προεδρία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου συνήλθαν στις 2 Φεβρουαρίου 2015 Ιεράρχες της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Σωτήρος Χριστού.

Σημειωτέον ότι στη διάσκεψη μετέχουν οι περισσότεροι Επίσκοπο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας.

Προ της ενάρξεως των εργασιών ο Πατριάρχης Κύριλλος προέστη της δοξολογίας, όπου δεήθηκε
του Κυρίου για την κατευόδωση των εργασιών της διασκέψεως.

Το Προεδρείο συναπάρτιζαν ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος,
ο Μητροπολίτης Κιέβου και Πάσης Ουκρανίας Ονούφριος, οι Μητροπολίτες Κρουτίτσης και
Κολόμνας Ιουβενάλιος, Κισινέφ και Μολδαβίας Βλαδίμηρος, Τασκένδης και Ουζμπεκιστάν
Βικέντιος, Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκας Βαρσανούφιος, Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου
Μόσχας, Μινσκ και Ζασλάφσκ Παύλος, Πατριαρχικός Έξαρχος πάσης Λευκορωσίας, Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας, Ανατολικής Αμερικής και Νέας Υόρκης Ιλαρίωνας, Πρωθιεράρχης της Υπερορίου Ρωσικής
Εκκλησίας και Ρίγας και πάσης Λεττονίας Αλέξανδρος.

Στην αρχή των εργασιών ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος παρουσίασε ομιλία όπου αναφέρθηκε
στα βασικά θέματα της ενδοεκκλησιαστικής ζωής.

Η ημερήσια διάταξη της Διασκέψεως των Επισκόπων επίσης περιλαμβάνει τη συζήτηση του
σχεδίου κειμένου «Περί μετοχής των πιστών στη Θεία Ευχαριστία», ακόμα θα συζητηθεί ο
διορισμός των αποφοίτων των θεολογικών εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, η συνεργασία του
εργαστασίου εκκλησιαστικών ειδών «Σόφρινο» με τις επαρχίες της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας. Επιπλέον θα συζητηθεί η κατάταση των μοναζόντων. Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας θα ενημερώσει για την πορεία του έργου για τη σύνταξη της Κατηχήσεως της Ρωσικής
Εκκλησίας.



Απευθυνόμενος στους παρισταμένους ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κύριλλος ειδικότερα ανέφερε:

«Προ ολίγων μηνών η Ιερά Σύνοδος αποφάνθηκε σχετικά με τη σύγκληση της Συνόδου Ιεραρχίας το
έτος 2015. Μετά από διεξοδική συζήτηση ελήφθη μελετμένη απόφαση να περιορισθούμε με τη
σύγκληση της Διασκέψεως των Επισκόπων, της οποίας ο χαρακτήρας δεν έχει προδιορισθεί από τα
επίσημα κείμενα της Εκκλησίας μας.

Υπάρχουν μερικοί λόγοι γι΄αυτό. Πρώτον, η προ διετίας γενομένη Σύνοδος Ιεραρχίας έλαβε σειρά
σημαντικών αποφάσεων, οι οποίες σε τόσο σύντομο χρονικό διάστημα ήταν αδύνατο να
υλοποιηθούν. Θα ήταν εύλογο να μιλήσουμε για ενδιάμεσα αποτελέσματα της εφαρμογής αυτών.
Κατά τη διάρκεια των εργασιών της παρούσης Διασκέψεως θα τις συζητήσουμε και θα σκεφθούμε
μήπως αξίζει να επιβάλουμε ορισμένες διορθώσεις στο υπό υλοποίηση έργο μας.

Δεύτερον, η ανάγκη μιας εκτεταμένης συναντήσεως και επικοινωνίας Ιεραρχών ήταν εμφανές, διότι
κατά τη μεσολαβούσα διετία η Διασυνοδική Επιτροπή συνέταξε κείμενα τινά, τα οποία επίσης
πρόκειται να συζητήσουμε σήμερα και εάν χρειασθεί να τα κάνουμε επιμέλεια προκειμένου να τα
παραπέμψουμε στην Ιερά Σύνοδο προς έγκριση. Επιπλέον ελπίζω θα μελετήσουμε μερικά κείμενα
που αφορούν την εκκλησιαστική διοίκηση».

Ἐν συνεχείᾳ ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας αναφέρθηκε στην κατάσταση στην Ουκρανία.
Οι σύνεδροι έψαλαν το «αιωνία η μνήμη» του μακαριστού Μητροπολίτου Κιέβου και πάσης
Ουκρανίας Βλαδιμήρου και των ιερέων, οι οποίοι έχασαν τις ζωές τους κατά τη διάρκεια της
πολιτικής αντιπαραθέσεως στην Ουκρανίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50684/
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